

編后記

欣逢盛世，杨家坳杨氏六修族谱。为使前贤们所编辑的三卷文字谱保持原貌，承其后增添第四卷。此卷含六修族谱，重建祠堂，孝道文化，附录等盖四个部分，成为综合卷。

本卷集彩版，祖根族源，祠堂文化、杨氏典故，诗词对联，相关论文等于一本，栏目齐全，资料翔实，图文并茂，史实性，教育性，趣味性融为一体。涵盖面广，学术性强，历史价值高，文化底蕴厚，教育意义强。可谓肇始开元，下迄当今，横涉百科，系文史资料之大汇编。弥补老谱版面之不足，创立了简明扼要的结构方式，充实了谱牒的内容。是一次有积极意义的探索，反映了宗亲们的共同心声，在谱书史上具有里程碑意义。

族谱按惯例三十年一修。五修以来，已近三十年矣，椒衍瓜绵，生歿嫁娶均当纪之，故修编族谱恰逢其时，当成急务也。

二〇二三年，癸卯清明，藉族人扫墓祭祖之机，由族理事会主持，在吉临山庄召开理事会成员、房长、宗亲代表会议，商讨六修族谱事宜。赢得共鸣，众议筹决，六修族谱，喜讯传出，宗亲们奔走相告，兴奋不已耳。

为修编好六谱，正式成立了杨氏六修族谱编纂委员会，健全了组织机构。编委们紧锣密鼓地开展工作，主编深龙运筹帷幄，总揽谱务，身先士卒，联络发动，筹助资金。执行主编剑芳、光

绵，广集资料，旁征博引，谋篇布局，潜心钻研，墨濡笔耕。剑芳时年八十四岁，白发苍苍，伏案工作，殚精竭虑，全身心投入编修工作，其殷殷心血则灿然其中矣。副主编光祖、源基组稿、审稿、校对，字斟句酌，精雕细琢，一丝不苟。协修房长，辉阳、开田、源招、建立、源虎、源法、开来、永新、源鹏、光桂、源红、光明等，均以身作则，协同采编理事带五谱走村串户，对三十年来生歿嫁娶，认真对接。对世系源流稳准进行添加梳理，为编修工作奠定了扎实的基础。

修编族谱，是一项纷繁复杂的系统工程，绝非顺手拈来之易事。其任务之繁重，工作之艰辛，责任之重大是不言而喻的。族谱能如期如质付梓，有赖于党新时代文化事业飞速发展之大好时机。得益于理事会的正确领导，得益于编委的共同努力，特别是得益于全族宗亲的大力支持。聚众力之所举，则无不胜也，集众智之所为，则无不成也。族谱竣工，是全族宗亲集体智慧的结晶。

族谱承湖南杨震文化传播有限公司四知谱学数字家谱平台，文松、金波先生排版编辑，劳神费力，值此谨致谢忱。

在编纂过程中，全体同仁栉风沐雨，竭尽全力而为之，仍难补部分缺漏之憾。由于我们水平有限，且资料匮乏，仍有诸多不足与纰漏，尚待专家，宗亲不吝赐教，批评指正，以利续修族谱时更臻完善。

谨此为记

杨家坳杨氏六修族谱编纂委员会

时癸卯年仲冬月